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Hirdetések a legmérsékeltebb kiszámítás mellet vétetaek fel

Honvédeink kérése a városhoz 
és a nép.

deczember 10.
A városunkban állomásozó 3-dik hon­

véd gyalogezred érdemes parancsnoka 
Bodnár ezredes ur azon kérést intézte 
a városi tanácshoz, hogy adjon alkalmas 
területet az ezred részére, a hol a konyha 
kertészetet űzhesse és engedje meg, hogy 
300 juhot legeltethessenek a Hortobágyon, 
a mennyiben az étkezési összeg oly cse­
kély a mai magas piacziárak mellett, hogy 
az ily kisegítés igen hasznos lenne.

Teljesen méltányoljuk az ezredes ur 
kívánságát, mert valóban az éleimi czik- 
kek ára hihetetlenül magasra szökött s úgy 
érzi ennek súlyát a polgárság azon része, 
mely a piaczra van utalva, mint a kato­
naság, a melynek nem lehet tulkölteni a 
szigorúan kiszabott összegnél.

Természetes, hogy nagy kíváncsiság­
gal várják városunkban a tanács határo­
zatát, mely aligha lehet kedvezőtlen, mert 
hiszen ha jól tudjuk, a 39-dik gyalogez­
rednek is van ha kissebb terület is ha­
sonló czélból rendelkezésére bocsátva.

Áz is igaz, hogy a kérés teljesítése 
esetén valószínűleg az összes katonaság 
igénybe fogja venni a város jó indulatát, 
a mely elől nagyon bajos lesz kitérni és 
nem is lehet.

A magunk részéről nem akarunk 
ugyan a katonaság ezen ügyével foglalkozni, 
csak példakép kívántuk felhozni, hogy mi­

Tárcza.
Csalódás.

— Elbeszélés. —
— Tehát bennem nem bizik ! — kérdi 

ifjú őszinte tekintetét a leányra emelve.
— Magában sem kedves barátom. Maga 

sem külömb a többinél . . .
Lássa én már — bár ez szinte nevet­

séges az én ajkamról — rengeteget csa 
lődtam .... Mind igy kezdte, mint maga 
. . . Pár áráig — mondjuk — pár napig, 
bomlott, rajongott értem. Szellemességem 
elragadta, szépségem megbüvölte, bájaim 
megszóditettéK . . . S mikor már lelkesedése 
kezdé fólmelegiteni, mikor a szerelem már- 
már engem is megejtett s vágytam őt látni 
szerettem hallgatni szorongását édes semis- 
ségekről . . .

— Nos akkor édes barátom engem 
egyszerűen szörnyen unalmasnak talált s 
újra kezdte a bomlást, rajongást — másnál 
... Az első ilyen esetem majdnem végze­
tessé vált . . .

Oh akkor még hittem, hogy az a re 
gényekben megénekelt nagy érzelem lé­
tezik . . .

Hogy van modern Csongor és Tünde 
. . . S Csongor ezer veszedelmenátvergődik

lyen szépen és nemesen kívánnak ott gon­
doskodni azokról, a kik legsúlyosabb adót 
fizetik az Illámnak, katonáskodásukkal.

Hát bizony, ma napság meg kell ra­
gadni az alkalmat, hogy a megélhetés ne 
legyen oly nehéz.

És lám, nálunk a szegény néposztály 
megélhetésére nincs kellő figyelem ! Nem 
lehetne-e utánozni a katonaság dolgát? 
Nem lehetne-e állandó népkonyha in­
tézményt létesíteni, a mely rendszeresen 
munkálkodhatna arra, hogy a legszegé­
nyebb néposztály téli élelmezése ne ütköz­
zék semmi akadályba ? A mi fő, hogy ne 
kellenék folyton a nagy közönségtől kérni 
pénzt és élelmi czikkeket ?

Nem lehetne-e konyha kerteket beren­
dezni, hogy az ott termesztett czikkek a 
népkonyha szükségleteire fordittatnék, — 
nem lehetne pár száz juhot olcsón besze 
rezni és legeltetni, hogy télen levágatva, 
táplálékul szolgáljanak annak a szegény 
néposztálynak, mely az év egyik felében 
hírét hallja csak a hús ételnek.

Vannak ám a hazáben ilyen kép be­
rendezett népkonyhák s kissebb városban 
nem 100—120, de ezer egyén is kap me­
leg ételt.

Százával van éhező iskolás gyermek. 
Az iskolába bár mily messziről fel keli 
menni, ha korog is a gyomra ! Milyen 
áldás volna ha enni kaphatnának.

Bizony nem lenne oly sok elzűtött, 
csavargó gyermek, mint a mennyi most 
van. Mert az éhező gyermek könnyen ve 
temedik a lopásra.

küzd szenved, csakhogy végre Tündéje keb 
lén megpihenhessen.

Itt legyintett a kezével, mintha a hívat­
lan gondolatokat akarná elűzni. Majd egy 
sóhajjal igy folytatta :

— Balga ábrándok ezek, jól tudom. De 
lássa én sem vagyok külömb a többi lány 
nál . . .

Vannak nékem is álmaim, istenien szép 
álmaim szerelemről . . . boldogságról . . .

Ah ha maga látná az én ábrándképei­
met! Ha maga meg tudna engem érteni!

De nini hisz ez nem én vagyok. Nem 
igy ismernek maguk engem !

No nevessen maga is, ha valakinek — 
pláne nekem — felülkerekedik a szive s 
kéri jogait. Egy kicsikét engem is megraga­
dott az érzelgősség.

Eh semmi . . . Felejtse el amiket össze 
fecsegtem. Most leszek ismét olyan, ami­
nők maguk ismernek: hiú, kaczér, szív­
telen . . .

... A bálteremben sétáló párok gú­
nyosan mosolyognak felém ; a leányok ösz- 
szesugnak :

— Na nézd már megint fogott egyet.
Mire a másik iszonyú szemforgatással 

megjegyzi:
— Borzasztóan kaczér egy lány!
A czigány e perezben harangoz be a 

négyesre, a férfi mintegy önkénytelenül fel­
áll, meghajtja magát a leány előtt:

Nem lesz szégyen a katonaság szép, 
emberbarátias intézkedésétől példát venni 
és meg kell kezdeni azt a szép munkát, 
hogy a nagy város téli nyomora minél 
kissebbre szorittassék le.

Kíváncsian várjuk az e téren a törté- 
nendőket.

Apponyi és Szilágyi a nemzetközi választott 
bíróságban. Gróf Goluchovszki külügyminisz­
ter a nemzetközi konfliktosokról szóló egyez­
ség 22. szakasza értelmében már megnevezte 
a monarkiának a hágai nemzetközi bíróságba 
küldendő tagjait. Természetes, hogy ez a 
magyar s az osztrák kormánynyal való 
előzetes megállapodás alapján történt. A 
magyar kormány javaslatára Szilágyi Dezső 
volt igazságügy minisztert s a képviselőház. 
volt elnökét, meg gróf Apponyi Albertet, az 
interparlamentáris konferenczia magyar cso­
portjának elnökét nevezték ki delegátusok­
nak, az osztrák kormány javaslatára pedig 
gróf Schönborn Frigyest, az osztrák közi­
gazgatási bíróság elnökét, meg dr. Lammasch 
Henrik bécsi egyetemi tanárt.

„Üsd vissza!“
Tanítók apäk a gyermekek.

decz. 10.
Kozma Andor előkelő budapesti hiva­

talnok és költő, tan betyárnak nevezte egy 
versében azt a tanítót, a ki elemi iskolába 
járó fiát — arczul ütötte.

Tóth Béla a kitűnő iró azt ajánlotta a 
»Festi Hírlap «ban, hogy a tanítónak vissza 
kell adni a — pofont.

Egy budapesti apa meg is tette. A fut

— Ha nincs ellenére . . .
— Én nem tánezolok, de ha maga is 

úgy akarja maradjon itt a négyes alatt. Jó ?
— Vagy maga szeret tánczolni ?
— Én épen nem, csupán forma volt az 

egész. Azt hittem maga talán . . ,
— Szó sincs róla. Gyűlölöm a tánczo 

és minden efféle őrültséget. Ezért aztán né­
ni elyeK. komolynak tartanak . . .

A fiatal ember mélyen elgondolkozik 
. . . Majd gyorsan mintegy lázasan beszél a 
lányhoz, közelebb húzódva hozzá ; — neves 
sen, kaczagjon bár fölöttem, de . . . én . . . 
én — szeretem magút . . .

A leány vállat vont:
— Persze mint a többiek.
— Ne mondja ezt az Istenre kérem í 

Az én szerelmem, érzem nem múló fellob- 
bánás, az én szerelmem igaz és örök. Ez az 
ajk. még sohsem hazudott.

Bókokat nem mondok, hisz az oly kóz- 
napias valami. De esküszöm, hogy leány ily 
hatással, mint maga meg soha sem volt. 
reám. Kivagyok cserélve : egy uj életet nyer­
tem maga által . . .

A leány kétkedőén és szomorúan mo­
solygott :

— Látja azt a halvány, szőke fiút, aki a 
rendezővel szemben áll. Ez volt akiben utói 
szór csalódtam. A medikus bálon ugyanazon 
szavakat hallottam tőle, melyeket magától 
most. És nézze ma észre sem vesz . . .
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fogorvost, a ki akinem vi t könyvet az iskolába, a tanító 
lódította a flat előbb fejét megütve s az apa 
az iskolába rohant s ott felpofozta a tanítót
sőt kést is rántott elő.

Az a merénylő vasúti altiszt, aki Bar- 
talus Endre fővárosi tanítóra kést rántott 
amiért fiát tréfásan meglegyintette, a ióth 
Béla elméletének, az áldozata.

De ez még csak a kezdet, mert az 
»üsd vissza« elmélete még nem ért le a 
eoalsó néprétegekig. Ma még csak a tél­

müveit vasúti altiszt tette azt magáévá es 
alkalmazta a gyakorlatban a bicskát,

Mi lesz majd akkor, ha ugyanezen 
elméletet magáévá teszi az egyszerű nép 
s 7 Halálos veszedelemben forog akkot a 
itanitó. Minden pillanatban készen lehet reá, 
lio^v a tanítványa esetleges füllentése alap- 
án felbőszült apa ásóval kapával vonja 

■•számadásra az iskolában és nem elégszik 
meg néhány pofonnal meg bicskarántással, 
hanem agyonveri a tanítót.

Eddig is vértanuság volt a tanítói pálya 
a hatszáz Koronás fizetés mellett és az 
ifjúság nem igen törekedett a keserves 
kenyérre. Ezután azonban nemcsak a nyo­
mor" hanem a lélekveszedelem is fenyegetni 
fogja a tanítóságot.

Mért az »üsd vissza« elmélete eppen 
olyan, mint a csöndes tóba dobott kő, mely 
megingatja a nyugodt viztükört, de amíg 
azon a helyen, ahová a kő esett, rövid 
idő múltán ismét helyre áll a nyugalom, a 
bubám gyűrűk tovahaladnak és megmozgat­
ják a tó" legtávolabbi részén is a csöndes 
víztükröt.

Az »üsd vissza« elmélete fölött már 
napirendre tért Tóth Béla is, a tanítóság is. 
Ahová a vakmerőén eldobott kő esett, 
helyre állt már a nyugalom, a hullámgyürük
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azonban még csak most kezdik mozgatni a 
társadalom alsóbb néprétegeit. A vasúti al­
tisztig már elértek, de el fognak érni még 
messzebb is, a legalsó népi étegekig.

Ki lesz a felelős a történendőkért 1

Külföld.
Pletyka a némát birodalmi ülései.

A birodalmi gyűlés kínai bizottságában 
a minap érdekes epizód folyt le. Mülle bulda 
képviselő kijelentette, hogy lemond az előa­
dói tisztségről, m e r t a csatornajavaslat 
tárgyalásánál furcsa tapasztalatokat tett. llo 
heníohe herczeg kei ti ünnepén véletlenül 
meghallotta Müller I* u I d a, hogy egy 
haditengerészeti hivatalnok igv szólott tar 
sálioz *_ Nagyon örülök, hisz ez a birodalmi
gyűlési ostobaság már véget ért. Az egesz 
munkát én magam végeztem. Müller Fu da 
jelentését is én csináltam és Müller 1* üld a 
csak két sort irt hozzá.

Müller Fulda azt mondja, hogy mindez 
!csupa hazugság, az egész jelentést elejétől 
végéig ő csinálta. Mindaddig jiedig, a mig az 
illető hivatalnokot, a ki most is jelen van, a 
tárgyaláson megtűrik, nem vállal előadni 
tisztséget. Tirpitz tengernagy, a haditengeré 
szét főnöke válaszolt Müller Fuldának. —1 
Kijelentette, hogy a dologról semmit sem
tud ugyan, de az esetet a I

Így följelentettek egy 
minap igy nyilatkozott:

— Ez a gyerek mindig a feleségem kö 
I iil ólálkodik. 11a egyszer együtt látom őket, 
majd megadom neki.

Kiderült, hogy a fogorvos egy fiataléra 
bérré volt féltékeny, de ennek a fiatalem­
bernek semmi baja sem történt,

A meggyilkolt holttestét megvizsgálták 
s az orvosok véleménye szerint előbb meg­
fojtották s csak azután csonkították meg, 
hogy föl ne lehessen ismerni. Az arczárói 
lehetőleg pontos halotti ipaszkot csinál­
tattak. a párisi rendőrfőnök tegnap reggel a 
következő levelet kapta, melynek borítékja 
véres volt:

— Hiába fáradnak, hogy a darabokra 
vagdalt ember gyilkosait kinyomozzák, soha 
sem fogják őket megtalálni. Kézszoritással 
üdvözlöm. Egy barátocskája.

Belföld.

lékben
tézve

sajnálja. Ezzel

Hej édes barátom nagyon megértein én 
már ahhoz, hogy elcsavarja a fejemet

— Végtelenül sajnálom, hogy csak ilyen
férfiakat ismert eddig. .

De higyje meg vannak meg ma is Csőn 
<mvok ■ S ha maga vállalkoznék Tünde 
szerepére, istenemre végig szenvedném Csőn 
uor bujdosásának összes keserveit . . .

A leány már nem rázza kérdően fejét s 
a szemei valami csodás fényben égnek az 
-utóbbi szavak hatása alatt, mintha azt gon­
dolná : , .

— Talán mégis . . .
A fétfi észreveszi e változást és még

több hévvel folytatja ;
_ i]s most mondja ki végre az üdvö­

zítő igét, ne tekintsen engem olyannak mint 
a többit,’ óh mondja bizik-e hát bennem 7 

A leány1? A szegény könnyenliivő leány 
— némi küzdés után — némám bólintott 
fejével . . .

Egy hét múlva az atléta bálban talál- 
koztalAsmét. A leány épen a kocsiba segí­
tette édesanyját mikor a fiatal ember oda­
lépett. , , „

— Hát maguk itt voltak 7
... És már mennek is 7 kérdezi.

Igen — felel a leány hidegen — egy 
kissé rosszul érzem magain. Jó éjszakát!

A fiú még fogva tartja a kezét s úgy 
kérdi :

— Mi baja 7
— A leány busán mosolyog s a sze­

méből két kónycsepp gördül alá.
Semmi — édes barátom — semmi 

csak tudja ismét csalódtam . . .
Márton Gaby.

A kereszt ügye az egyetemen. A tudo­
mányegyetem bölcsészeti kara Madveczky 
Frigyes dr. dékán elnöklésével tárgyalta az. 
egyetemi ifjúságnak azt az ismert kérvényét, 
hogy rendelje el a kultuszminiszter a ke- 

a legnagyobb mér-jresztnek az egyetemi épület műiden ler­
áz ügy el evőit in-. méhen való kitűzését. Az ügyről Lengyel 

(Béla dr miniszteri tanácsos, egyetemi tanár 
Angolok vaszte-ége. tett előterjesztést, és azt javasolta, hogy a

a, angolok veszteségei Délafrikában 'bölcsészeti kar mellőzze az ifjúság kérését.
, „ 1 nint-nUal- ■ Többek hozzászólása után a bölcsészeti kard Megöletett az Ellenségtől: 311 tiszt ; egyhangúlag elfogadta ezt a javaslatot és. 
3 018 Ä S katona szótöbbséggel mellőzte a jog, kar ismert

Sebeibe belehalt: 5 tiszt; 59 altiszt és indítványát, 
közvitéz I Hatszaz szállotulajdonos Budapestéi Bér-»

I Fo"sá°ban van • 15 tiszt; 236 altiszt és hoben a szállótulajdonosok nemzetközi szö - 
I közvitéz ° ! vétségé •elhatározta, hogy jövő évi közgyü-
i Fogásban meghalt: 4 tiszt; 92 altiszt lésüket Budapesten fogják megtartani. Fö- 
Iao i-özvTtéz° városunk nevében Guruiéi János, a buda-

' Rptecrsésben meghalt 163 tiszt ; 6.566 pesti szállótulajdonosok ipartársulatának el- 
aliiszt ős 'közvitéz : nőké hívta meg a külföldi szállómlajdonosokat.

Baleset'következtében meghalt: 4 tiszt Nem volt könnyű dolog a meghívást elto- 
176 altiszt és közkatona. : gadtatni, mert Budapesttel, Szentpétervár,

Invalidus gyanánt hazaküldetett 1.551 Kiev, Paris, Brüsszel, Koppenhága és Aips- 
tiszt 35 548 altiszt és közvitéz • térd a in versenyeztek, hogy ott tartsak meg

" ’ Veszteségek összege 40,728 tiszt, altiszt: a jövő évi közgyűlést, 
és közkatona.

Ebbe a számba nincsennek beleértve 
azok a katonák, akiket a délafrikai kórház­
ban most ápolnak.

A felmészárolt franczia ifjú.
— A párisi titok. —

Igazi nagyvárosokban történhetnek csak 
olyan büntettek mint az, a mely a minap 
Párisban történt.

Mint megírtuk, az utczán megtaláltak 
egy 15—20 éves fiatalember holttestének 
iszonyúan megcsonkított részeit s bár az 
egész sok százfej ü párisi rendőrséget mozgó 
sitották, eddig még az áldozat kilétét sem 
lehetett megállapítani.

Ezen nem is lehet csodálkozni, mert 
két nap alatt nem kevesebb mint hatvan 
eltűnt tizenöt-húszéves fiatalembert jelentet­
tek be a rendőrségen s a meggyilkolt olyan 
borzasztóan van megcsonkítva, hogy teljes 
lehetetlenség megismerni.

A viaszkos vásznon, a melybe a holttest 
takarva volt, van ugyan egy fölirás, de ez is 
csak félrevezetésre szolgált.

A rendőrség számtalan, részben névte 
len följelentést kapott, de ezek vagy arra 
szolgáltak csupán, hogy a rendőröxet hamis 
nyomra vezették, részben pedig jelenték­
telen dolgokról szólnak.

Apróságok.
Tapasztalat.

— Minden kérdésnek két oldala van ; a& 
egyik a téves, a másik — a mienk.

*

Túltesz rajta.
— Hájas gyáros, akinek most két mil­

liója van, úgy kezdte az életet, hogy fillér 
sem volt a zsebében.

— Oh, nekem még zsebem sem volt.
*

Meghatározás.
— Mi a különbség a tudás és a böl- 

cseség között 7 ....
— Tudás kell egy gépkocsi készítéséhez*

bölcseség a kormányozásához.
*

Indokolás.
— Nem bírom megérteni, hogy a mag® 

könyvében minden második lap ki van 
tépve , -

— Látta volna csak a nagy saga, mi­
volt beleírva, majd megértené.

Festő és kritikus.
Ez az arczkép nem nagyon.Kritikus 

hasonlít
Festő : Hiszen 

sáson is nem 
hogy a festő nem

on 
győzte

a múltkori fölolva- 
eléggé hangoztatni*

fotográfus. *
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A kerítésnél.
Birike átszól Gyuriczának :
— Nem szabad átmennem hozzád, 

mert édes mama azt mondja, hogy te 
rossz' piszkos fiú vagy ; gyere te át hoz­
zám, mert én nem vagyok rossz, piszkos 
leányka.

Vegyes.
Rablás a czárok koronázó templomában.

Moszkva buzgó óhitű lakossága körében nagy 
löiháborodást kelt egy tulai parasztnak az a 
tette, hogy a Menybemenetel templomot, 
melyben a czárok at szokták koronázni, ki 
akarja rabolni. Mikor a templom frei este 
szokott körút jókat tették a templomban, ész 
levették, ' hogy több persely föl van törve, 
egy Mária kép drága keretéből pedig bárom 
nagy gyémántot és egy smaragdot kiszedtek 
Természetesen rögtön apróra átkutatták a 
nagytemplomot, s a parasztot megtaláltak az 
oltár mögött. Megtalálták nála a rablóit tár 
gyakat is, egy gyémánt kivételével.

Magyar lovak Délafrikában. Januárban két 
angol gőzös érkezik a fiumei kikötőbe, hogy 
■20C0 magyar lovat szállítson Délatrikába. — 
Eddig 16 hajó 12,000 lovat vitt az afrikai 
harc ztérre.

Fogadáson nyert férj. Érdekes házasságot 
kötöttek a minap Amerikában. Még az ame­
rikai elnök választók választása előtt egy 
Rathbone nevű fiatal ember fogadást kínált 
arra, hogy Bryan fog győzni. — Kijelentette, 
hogy önmagát teszi koczkára két tont bon 
bonnal szemben, ha elvesztené a fogadást. 
Bertrand Anita tartotta a fogadást és meg is 
nyerte. Rathbone gazdag, a leányka fiatal 
és szép, fogadás nélkül is egymásé lehettek 
volna, de igy regényesebb.

Egyről-másról.
A szoknya alkonya.

Nadrág egylet.
— A legújabb hóbort. —

Amerikában a hölgyek nadraguját et­
tek s egy szép reggelen fölhúzták formás 
lábaikra a nadrág ujját. A sejtelmes szoknya 
redőzetét fölváltotta az őszinte, leplezetlen 
nadrág.

Most pedig emiatt kiütött a nadrág haic 
A hölgyek megalakították a maguk nadrág 
egyesületeit amiből persze még nem követ 
kezik, hogy a térfiak viszont szoknya egye­
sületekbe tömörültek. Ám azért napirenden 
van, hogy a nadrágosok pártja hajba kap a 

szoknyásokéval.
Szinte bizonyos, hogy ebben a csatá­

ban a hölgyek maradnak fölül. Mindamel­
lett ne tessék a nadrágról rosszat gondolni, 
még ha maga a szoknyapárt ezzel a kiáltás­
sal tüzelne is ellene : »Le a nadrággal!« El­
végre a szoknyások hírnevét sem szorítja 
meg a nadrág párt megtisztelő kívánsága
hogy ; »Le a szoknyával k<

Az utóbbi jelszó mind általánosabbá 
válik az amerikaiak hazájában s ne csodál­

juk, ha nemsokára ide is eljut egy két pél­
dány a nadrágos hölgyecskékből.

A feszült kíváncsiság nem fog elma­
radni ; sőt akad egy két figyelmes aszfalt­
betyár is, aki udvariasan odaszól majd a 

reiadrágos hölgynek :
— Nagysád. nyitva van a . . .
És szinte több, mint bizonyos, hogy 

népdalköltészetünk is gyökeres reformon 
megy keresztül. Előre látjuk a nagy válto­
zást s igy már most kedveskedhetünk egy 
két mintával, p. o.:

Selyem köcsög, selyem mellény, selyem
[nadrág —

Édes rózsám, hej de nagyon illik az rád.
Ifiur nem vagy te, lelkem ; nincs rá módod, 
De azért van mégis elülgombolósod.
Vagy:

Hiába is próbálod,
Kis angyalom —
Sziik bizony a nadrágod,
Kis angyalom.
Ha lehajolsz, kiszakad, 
Szégyelheted magadat,
Kis angyalom.

Vagy :
Csicsónénak három lánya,
Mind a három egy nadrágba.
Szóval jön a szoknya alkonya és kivész 

a szoknyahősök utolsó magja is.

Különfélék.
+ Nincsenek többé jószívű emberek. A pá­

rizsi nagy kiállításon perselyek voltak ki­
téve, amelyekbe a Párizs szegényeinek szánt 
alamizsnákat dobálták bele. Az egész ki­
állítás alatt az összes perzselyekbe összesen 
csak 58 frank 65 czentimet dobtak bele a 
jószivü adakozók. Ez olyan csekély összeg, 
hogy minden buszezredik látogatóra esik 
belőle egy krajczár !

*

-f- »Vak vagy oh, szerelem!« Vígan éne­
kelheti most ezt egy londoni omnibusz­
kocsis, akinek ritka szerencséje akadt. A 
történet nagyon egyszerű. Lovai, amint 
szokott lassúsággal koczogtak végig London 
utczáin, hogy-hogy nem, nagyon megtet­
szettek egy alig 20 éves gazdag missnek, 
ki 600,000 korona hozomány fölött rendel­
kezik. Az jutott az eszébe, hogy a lovakat 
omnibuszostul együtt megveszi. Amint azon­
ban a lovakat hajtó, fiatal kocsisra vetette 
szemeit, elhatározása egy pillanat alatt oda 
érlelődött, hogy a lovakkal és az ommbusz- 
szpI együtt a — kocsist is megszerzi ma­
gának. Ebben nem is volna semmi különös, 
csakhogy a kocsist nem kocsisnak, hanem 
— férjnek kívánta meg. A kocsis persze 
nem is ellenkezett, de annál inkább a lány 
szülei. Végre azonban mégis bele kellett
egyezniük a különös házasságba.*

+ Gyilkos. A nimesi esküdtbiróság most 
egy gyilkosság! pörrel foglalkozik, amelyben 
a vádlott, bizonyos Gayte, & leghatározot­
tabban tagadja a tettességet. Azzal vádolják, 
hogy két évvel ezelőtt meggyilkolt és ki­
rabolt bizonyos Vau croze nevű asszonyt. A 
tanuk mind ellene vallanak. A rabolt ék­
szereket egy Freix nevű ékszerész közve­
títésével értékesítette. Freix is tanúként 
szerepelt a végtárgyaláson. Az államügyész 
odaszólt neki:

Ö nnek nagyon furcsa mestersége vau.
Az ékszerész visszavágott:
— Az én foglalkozásom ép oly tisztes­

séges, mint az öné !
— Vigyázzon magára, — szól az

elnök.
Az ékszerész nem hagyja magát:
— Nem akarok sértegetni senkit, de 

miért mondják nekem, hogy furcsa mester­
séget űzök Mitsem rejtegettem abból, amit 
ebben az ügyben tettem és jóhiszeműsé­
gemhez nem férhet kétség.

Az izr. nőegylet bálja.
Vasárnap este fényes hangverseny ke 

relében ünnepelte meg az izr. nőegylet 25 
éves fenállásának jubileumát.

A hangverseny fél kilenczkor kezdődött 
és jóval fiz utánig eltartott. Első részében 
az «Eleven Ujság»ban bájos fiatal lányok é,

fiatalemberek vonullak fel a két részre osz­
olt színpadra, hogy ott aktuálitásokat mond 
anak el egyes lovatok keretében.

A színpad alsó és felső részben állott 
mindegyik három összesen hat rekesszel és 
külön függönyökkel.

Ezt követle a hangverseny, hol F á y 
Flóra nagyhatású szavalatát. Balassa Jenő 
vigszinházi művész előadását, Bődi Ella szép 
énekét, Fleischmann M. ügyes zongoramű­
vészeiét tapsolták.

Az ünnepély lefolyásáról szóló tudósító 
sunk a következő:

Az első rész szereplői: «Eleven Újság» 
Előfizetési felhívás Váradi Ilonka k. a. Vezér 
czikk Rosenfeld Frida k. a. Garmond Balká- 
nyi Kálmán ur, Tárcza : Dalok Mihelfi Margit 
k. a. «Bál előtt.» (Dialógus Goldstein Jolánka 
k. a. Lukács József ur, Fleischman Lili k. a. 
Irodalom és művészet Fischbein Margit k. a. 
Debreczeni Miklós ur, Biedermann Frida k_ 
a. Zene Éngel Irén k. a. Márkus József ur, 
Sport Antal Endre ur. Márkus Irén k. a. 
Hédi Szigfrid ur. Hírrovat Strauser Arnold ur, 
Hajós Géza ur. Nyilttér Szőlős! Rudolf ur. 
Törvényszék Hegedűs József ur. Szerkesztői 
üzenetek Fisch Margit k. a. Grosz Sándor ur 
Apró hirdetések Fried Ella k. a. Zene mel­
léklet Goldstein Jolánka k. a. Dénes Ar­
tur ur.

A hangversenyen közreműködtek :
1. Faust, keringő, Gounodtól. Élőadta 

Fleischmann Margit k. a. 2. «Három a daru» 
költemény Tompa Mihálytól. Előadta Fáy 
Flóra k. a. 3. A nagyapó, Gárdonyi Gézától, 
Elmondta Balassa Jenő ur, a Vígszínháza 
tagja. 5. Részlet Ördög Róbertból, Meyerbe- 
ertől. Énekelte Bődi Ella k. a. Zongorán ki 
sérte dr. Flesch Emil ur. 5. Apró kőkemé­
nyek. Elmondta Balassa Jenő ur.

utt láttuk: Ferencz József braganzaí 
herczeg, gr. Degenteld J. főispán, Bernáth E 
táblai elnök, Szűts Miklós törv. elnök, Si- 
monffy 1. polgármester, Komlóssy Arthur 
főjegyző, Vecsey Imre tanácsnok, és má­
sokat.

A táncz Rá ez Károly tüzes zenéje mel 
lett a reggeli órákig tartott. Az első négyest 
80 pár tánczol la.

Tán ez rend is volt, de ké-őn osztatván ki 
sokan nem kaptak. A mulatságon jelen volt 
hölgyek névsorát lapunk korlátolt terjedelme 
miatt nem hozhatjuk.

N \ P I II I II E K.
— Karácsonyfa ezukrok. A következő­

sorokat vettük. Tisztelt Szerkesztő ur I Be­
szélünk és teszünk is, amit lehet a magyar 
iparról. Sajnos, hogy csak olyankor amikor 
«napirendre kerül a kérdés.» De az volna a 
helyes, ha mindennapi életünk kisebbnagyobb 
bevásárlásainál is mindig napirendre keríte­
nék ezt a kérdést. Például most állt a kara 
csonyi bevásárlások korszaka. Soha annyi 
hasznot nem lehetne tenni a magyar ipar­
nak mint most. Csak a legcsekélyebbet em 
litem : a karácsonyfára rakott ezukor díszí­
téseket. Idegen gyártmányok, német felírása 
skatulyákból kerülnek ki a kis ezukor an­
gyalkák s mindenféle édes apróságok és 
senkinek eszébe nem jut, hogy ezeket ma­
gyar iparosoktól vásárolja be.

— Kitörte a lábát. A rendőrség: 
ma tilos kolduláson érte Kárágoz Sebestyén 
nevű öreg koldust, kit felkisértek a város­
házára. A szerencsétlen öreg a lépcsőn le 
menet megcsúszott, derekára esett és k i 
törte a lábát. Beszállították a közkór 
házba.

— Vásári statisztika. Az iparosok orsz. 
kongresszusából a kormányhoz feliratot in- 
éztek a vásárügy rendezése érdekében. A 
kereskedelmi miniszter gyökeresen kívánja



fii ■

<; íj

I I

deczemberDKBRECZENI HÍRLAP

a rendezést kidolgozni és e végből az egész 
ország területéről a vásárügy rendezésére 
vonatkozó összes adatokat bekivánja.

— Személyi hir. Úgy a fővárosi, mint a 
vidéki lapokat egy héttel ezelőit az a hir 
járta be, hogy Ferencz József braganzai hg. 
huszárhadnagy Afrikába megy oroszlán va­
dászatra. A mint azonban most értesülünk, 
a herezeg e tervet ez idő szerint elejtette, 
Debreczenben marad.

— Tolvaj cseléd. Fehér Sára
cseléd Kaufmann Mórné Gsapó-utczai 
lakosnál szolgált és eközben 14 korona ér­
tékben különböző ingóságokat ellopott és 
megszökött. Azóta a rendőrség köröztette.
F e bér Sára nem volt óvatos, mert teg­
nap délután fél négykor visszajött Debre 
czenbe, és öt órákkor már el is fogtak és 
átkisérték az ügyészség fogházába.

— Debreczen közbiztonsága érdekében 
hozott tanácsi végzések egyike a mai na­
pon már teljesülésbe ment. Az éjjel \ é g h 
Gyula tb. főkapitány a bűnügyi osztály ve­
zetője tartotta a felügyeletet, ellenőrizve a 
rendőrségi közegeket. A kerületeknél alkab 
mázott kézbesítők közzül, a kik utczai szol­
gálatra lettek volna berendelve, többen 
nyugdijjaztatásukat kérik. A helyükbe tel­
veendő iroda szolgákul már is sokan jelent- 
keztck. I

— Rablótámadások.Múlt éjjel me-;

— Kirabolt szabósegéd. Tegnap
este a L ó k od y kocsmából két szabóse­
géd jött ki. Az egyik az Oláh utczán haza 
kisérte barátját és a mint visszafele jött a 
Kígyó utcza és Mányi utcza sarkán megtá­
madta egy alak. Kezét hátra kötötte, száját 
befogta és zsebeit kezdte motozni és nálla 
levő zsebóráját lánczostól, gyűrűjét és 9. ko­
rona zsebpénzt vettek el tőle, nagy könyör­
gésre visszaadták. — A károsult feljelenté­
sére megindították a nyomozást.

— Szegény ember fája. Súlyos gond 
szakad a szegény emberre. Itt a tél, soknak 
nincsen fütött szobája. Darányi Ignácz fold- 
mivelésügyi miniszter ez evben is gondos­
kodik sok'szegény emberről, hogy meg ne 
vegye a tél hidege. Egyházaknak, iskolák­
nak, lelkészeknek és tanítóknak, nyugdíja­
soknak és kisebb fizetésű tisztviselőknek, 
egyesületeknek és szövetkezeteknek, tüzká- 
ro sül laknak negyvenezer koronán felüli tűzi 
és épületfát kedvezményesen, avagy egé­
szen díjmentesen utalványozott. Az egyha­
zak között képviselve van öt-öt római és 
görög katholikus egyház, négy református, 
egy ág. evang. egy görög keleti és egy izr. 
egyház. Templom és iskola íütésre egyha­
zaknak 7403 korona értékű fát engedélye­
zett a miniszter.

— Csokonai emlékünnep, a »ma­
gyar irodalmi önképző társulat« a főiskolai 
énekkar közreműködésével folyó deczember 
hó 14-én a főiskolai díszteremben Csokonai

elcsúszott és az esés következtében 
bokában eltört.

— Péchy Aranka A »Pesti Hírlap« va­
sárnapi száma megemlékezik Péchy 
Arankának debreczeni vendégszerepléseiről 
és ismételi mindazon dicsérő jelzőket, mi­
ket a bájos, nagy tehetségű művésznő játé­
káról annak idején mi is elmondtunk ; a P. 
A. munkatársa végig nézte az előadásokat 
és nagy sikert jósol a színpadon a fiatal 
művésznőnek. Azt is írja, hogy K o m j á - 
t h y szerződéssel kínálta meg Péchy 
Arankát.

— A fatolvaj huszár. Trenkst
Gotlib gőzmalmi telepéhez közel van a hu; 
szár laktanya, a hol úgy látszik fáznak a. 
katonák, mert át látogatnak a malom telepre, 
a hol van tűzifa bőségesen. Szombaton este 
az éjjeli őr^minden ébersége daczára is lop 
tak újból. De egy huszárt meg is fogott a 
gépész Röllik Ede, a ki olyan hatalmas po 
font adott a kerítésen mászó huszárnak, hogy 
összeesett. A huszár sapkájának háti a ha 
gyása mellett — menekült el. — Egy másik, 
katona látván a veszedelmet idején kereket 
oldott.

— Alfőldy Károly táncziskolájában a. 
második tanfolyam decz. hó 12 én kezdődik«, 
Beiratkozásokat elfogad bármely időben la­
kásán Péterfia u. 2. sz.

— Debreczeni Protestáns Lag. Vettük a 
Debreczeni Protestáns lap legújabb számát 
melynek tartalma következő : A társadalom 
lélekjelenléte — Protestáns. — Tárcza : Vö - 
rösmartv küldetése Kulcsár Endre. Közéle-

Sint pár rablótámadás történt ‘“"jSÄ (KJÄSKa. Mt- 
utczán egy fiatal asszonyt Umadtak meg, a Y előadja a főiskolai ének-
Kossuth-utczai temető mellett pedig Aron kar.'2. Megnyitó beszéd, tartja Dr. F e- 
kocsisát rohanták meg. 'r a n c z y Gyula felügyelő tanai'. 3. Jelentős

Áron Manó kocsisa a Kossuth utczai a g z i k s z á v féle pályázat eredményéről, ----- „• —----- „«„««„m,n ft h .. tt -I rmknr két csavargó előterieszti Füzessv Géza társulati tit- tünk : Nyílt levél Uray Imié e. m. gondiok 
temető mellett hajtott el, mikor két csavar o előterjeszti Lajos jh., szavalja urhoz. sütő Aron. - Levél a szerkesztőség-
azzal állította meg, hogy vegye fel okét a UrUda, g A,kalmi uruoz. -...................
kocsira. A kocsisnál 130 kor. volt és ezért beszéd; tartja Szűcs László th. 6. A re- 
a lovak közzé vágott. Szerencsére, mert a m(snyhez (férfikarra alkalmazta Mácsay 
csavargók, kik tudták, hogy nálla sok pénz s. előadja a főiskolai énekkar. 7. Iiumo^ 
van, utána kiáltottak : - Jól jártál. . reszk irta és telolvassa I or be rger

A Hatv an utcza lakosai izgatott je- Béla jh. 8. A csikóim os v

kJ. I il V ti. kJ iá*-v

hez. llézser Bertalan. Nyilatkozat TarpárőU 
Kiss Imre. Tiba Kálmán, Stigliez Károly. 
Bereczky Sándor. — Könyvismertetés : Ma­
gyar Alkotmány. Baczoni Lajos. — Irodalom . 

Adatok a tiszántúli ev. ref. egyházkerület—? , 11- • ^ Upia ah 8. A csiKuüoros Kuiacsiiu/, vci 11   Adatok a uszainuu gv. lol
A Hatvan u ez.a a osai izg 1 karra alkalmazta Mácsay S.) előadja a t ő-j kebe[£betl levő egyházak történetéhez. Pót - 

lenetnek voltak tegnap este kilencz oiakkoi iskoiai énekkar. Kezdete délután 4 , a beiényesujaki ev. ref. egyház tör­
sz emianui. Három csavargó megállított egy órakor. <inn* János. — Különfélék. Szer-

Iskolalátogatás. Dóczy Imre középfiatal özvegy asszonyt, az egyik a száját
fogta be, kettő a kezeit ragadta meg és' iskolai felügyelő az elmúlt héten e h. böször 
-elkezdték motozni. Az asszony sikoltozott, . oymnasiuinot látogatta meg. Latos
mire két rendőr jött elő és kérdőre fogta a ;^ga u^n az adminisztrátio pontossága, » 
csavargókat. Az egyik mindjárt be is kisérte j tanitás lelkiismeretességén elismerését fe- 
a jó madarakat a bűnügyi osztályra, míg a ki a tanári kavnak.
28-as számú rendőr az asszonyt lakasára J K v,av" , j — Dreyfus a photoplastikonban. A ber-

Körözés A debreczeni rendőrséghez ház kisuj utcza felől eső részében levő egyik
1 . .  i.A  I) „ 1 ^ U .. I .».., , • , fi __ :   .1/4aI-oo ftHrárruiíf Vftlí.átirat érkezett, melyben B er 1 e c k y István 

késmárki járásbíróság! dijnokot nagyobb sík 
kasztás és több ^rendbeli bélyeghamisítás 
miatt körözteti a lőcsei törvényszék.

— Véres verekedés. Tegnap este
egy negyed kilencz felé a Nyomtató utcza és 
Vár u. sarkán' levő Földi Dániel volt hor­
dár «Pukkantó» kocsmájában véres vereke 
dés volt. Iparos segédek mulattak és a nagy 
lármától a többi vendégek nem tudtak nyu 
godni. A kocsmáros felkérte csendre őket, 
de ők szóvitába elegyedtek, és Tokaji 
István hentes segéd két társával együtt kést 
rántott és kocsmárosra rohantak. A vendég 
lősné férjét védelmezendő elébe állott, és a 
szórás mellét oly rosszul érte, hogyha 8 mii 
liméternyivel beljebb megy, a szivet éri. A 
koesmáros is megsebesült, az arczát és ütő 
ereit érte egy vágás. A teljelentést, a mi 
érdekes a támadók tették. A kocsmáros 
betegen fekszik. A vizsgálatot megindi 
tolták.

helyiségében egy igen érdekes »dráma« van, 
melyben ma és holnap igen érdekes piog- 
ram van szőnyegen. Ma a »Dreyfus« ügye, 
holnap és holnap után Kína és még igen 
sok és tanulmányos látványosság lesz bemu­
tatva. Tekintve a csekély belépést, ajánljuk 
ezen érdekességet a Közönség figyelmébe.

Kis hírek. (Uj gyógyszerársza­
bály.) A belügyminiszter tegnap küldte le az 
uj gyógyszerárszabályt a városhoz, azzal a 
meghagyással, hogy 1901 év január elsejé­
től "kezdve a gyógyszereket ezen árszabály 
szerint tartoznak a gyógyszerészek kiszol­
gáltatni. (Meglopta a gazdáját.) Kiss Imre 
rovott múltú kocsis gazdájától egypár gyeplő 
szárat lopott el, de még el sem adhatta a 
lopott jószágot, mert a rendőrség idejeko­
rán lefülelte. (Eltörte a lábát.) Sajnálatos bal­
eset érte tegnap reggel Wildman Lajos 
itteni lakost, mikor a külső mezei munkála 
toknak utána látott. Az esős, síkos földön

ténetéhez. Sípos János, 
késztől üzenet.

— Halestély. A »Bikur Chólim« debre­
czeni betegsegélyző-egytet 1900. évi decz. 
18 án kedden esti 7 urakor az egylet saját, 
helyiségében : Kossuth utcza 8 szám sajat 
pénztára javára a helybeli kántor és ének- 
kara közreműködése mellett — H alestél > l 
rendez.

— Vörösmarty ünnepély. Megír
tűk már, hogy Vörösmarty születésének száz 
éves évfordulója alkalmából ref. főiskolánk 
tanárkara és ifjúsága együttesen fog ünne­
pélyt rendezni. Az ünnepélyt ma délután tel 
5 órakor kezdődik a főiskola dísztermében 
s a meghívó belépő jegyül szolgál. A sor rém 
különben ez 1. Szózat. Vörösmartytól,, dal­
lama Egressytől. Elő adja a Főiskolai Ének­
kar. 3. Megnyitó beszéd Tartja dr. Bariba 
Béla akadémiai igazgató. Isten segíts királyok 
Istene. Költemény Vörösmartytól, Szavalja 
Szűcs László hittanhallgató. 4. Vörösmarty 
ünneplésekor. Alkalmi költemény. Irta és; 
elmondja Kun Béla joghallgató. 5. Fóthi dal. 
Szövege Vörösmartytól, dallama Them Jka- 
rolytól. Előadja a Főiskolai Énekkar. 0. Ün­
nepi beszéd. Tartja dr. Ferenczy Gyula aka­
démia tanár. 71 Gondolatok a könyvtárban. 
Költemény Vörösmartytól. Szavalja iaka.cs 
Endre joghallgató. 8. «Hazádnak rendületle­
nül . . .» Költemény Vörösmarty emlékére. 
Irta Ábrányi Emil, szavalja Pirkler Ernő jog­
hallgató 9.‘ Hymnusz. ^Szövege Kölcsey1*1? 
dallama Erkel Ferencitől,Előadja a főiskolai 
Énekkar.

FI!
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— Emléklap. Az izr. nőegylet jubileuma 
alkalmából csinos kiállítású emlékfüzet je­
lent meg. Közleményeket írtak bele T i- 
rs z a K, ApponyiA, Thaly K, K o 1 a 
J, Király F, képviselők, Rákossy J, 
V é c z i J, K. T ó t h Kálmán, W o 1 a tf k a 
N. dr. P e k á r Gy, S z a b o I c s k a M, 
K o n c z Ákos, Rákosii, Kozma A. 
Krausz V, főrabbi, Lengyel János 
mások. A füzet magában foglalja az »E 
ven Újság« teljes műsorát. Tárcza 
Makai A. Vezérczikk Sas Ede, 
€ s a r n o k Labich és Durut, Farkas I. 
:(A nagy gyerek) és más szerzőktől. — A 
füzet ára 1 kor.

— Közlöny. Megjelent a theologiai ifju- 
sá" közös lapjának 5 ik száma következő 
tartalommal : Ne csüggedj, csak remélj — 
Szűcs László. Tárcza : A parton (Moore) — 
Ravasz László. Feliér éjszakák — Márton 
Apád. Gróf Bethlen Kata élete (folytatás) — 
Magyari Árpád. Pascal gondolatai (folyt.) — 
ifi. Bartók György Néhány szó a praedesti- 
natióról (folyt.) — Kádár Géza. Hol vannak 

papfiuk ? — Uray Sándor. A prédikátor,,

DKPRECZENÍ HÍRLAP 

Debreczeni szeuzácziók.
— Saját tudósitónktól. —

(Kifosztott lakás.)
Nagy József t. csegei lakos tegnap vir­

radóra feleségével együtt elment hajnal 
misére. , ,

Miséről visszatérvén, lakásukat nagy 
meglepetésükre feltörve találták.

A betörő feltört egy szekrényt, s az ab 
ban tartott tárczából elvitt 1030 korona kész 
pénzt, de 16 koronát s néhány fillért benne 
hagyott.

A csendőrség keresi az ismeretlen 
tettest.

(Hirtelen hilál)
S t a n f a i Istvánná pusztai béres­

asszonyt tegnap reggel halva találták szobája
közepén. . .

Az orvosi vizsgálat szivszélhüdést kons
tatáit. — , ..

A nagyerdei fürdőház környéken egy 
trágyadombon tegnap délelőtt egy munkás- 
ember hulláját találták.

Kiléte és ha'ála okának kiderítése vé 
gett megindították a vizsgálatot, 

a pap'tiuk v — uray aanuur. a pieuiK.ai.ui, /F-uait szélhámos)
mint müalkotó — Mészáros János. Az Is- j
lenhez vezető ut a mai nemzedéknél—! Ma sorsjegyeket kínált megvételre egy 
Birtha József. Üdvözlet a hittanhallgató ifjú- ’ fiatal ember Laki Péter ittem lakosnak a ki a 
Sághoz — Kebzi Hajdú Lajos kisújszállási | bécsi czéghez fordult távirati utón, vájjon 
nyucralmazott lelkész — tanár. Különfélék11Van-e neki valami N a s t Imre nevű uta-

melyekből komolyan vagy tréfásan mindig 
előre megmondhatjuk: milyen idő lesz t 
Igen becses a világtörténelmi nevezetesigeket 
tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot 
szolgáltat mindenkinek minden körben 
az okos, szellemes és lebilincselő társal­
gásra.

Külső kiállítása pedig oly díszes, szin- 
pompás, hogy a legelőkelőbb szalonok 
asztalán helyet foglalhat, s igy alkalmi 
ajándéknak is különösen ajánlható. Bolti 
ára, 2 korona.

Felhívjuk az olvasó közönség figyel-, 
met előre is rá.

it __ „„„ _____ tanár.
Az“ügyösdn szerkesztett, gazdag és változa­
tos tartalommal havonként kétszer megje­
lenő ifjúsági lapot melegen ajánljuk az ifjú- 
sáöot szerető olvasóközönség becses figyel­
mébe. Előfizetési dij : egész évre 6 korona, |utazót) (je a "távirat vétele után 
félévre 3 korona. Felelős szerkesztő : N á-1 értesítette a rendőrséget is. A 
nássy Lajos ; kiadóhivatalt fónök^a kinek ; vigécz azonban délután nem jött el,

I zoja. a bankháztól nyomban megjött a válasz 
jhogv nincs.
I Lacs délutánra rendelte magához az

nyomban 
szélhámos

czimére az előfizetési dijak küldendők Varga 
Gedeon hittanhallgató.

— Napirend. Kedd decz. HFortes-
: Damáz róm. katholikus U a m á z —

— gőr. katholikus : István, (nov. 28.) zsidó: 19 
Kisié v

Nap kél: 6 óva 28 perez, nyugszik ; 
óra 26 perczkor. Hold kél: 10 óra 48 perez ; 
nvu<rszik 11 óra 20 perczkor. Első negyed.

“ ° Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Táb 
. lai elnök fogad délelőtt 10 órakor. — Polgár­

mester fogad kedden és pénteken délelőtt 11 
-órakor. — Törvényszéki elnök tógád 10 órakor
— Máv. üzletvezető hivatalos órája 9 órakor. 
__ Akadémiai igazgató hiv. órája délelőtt 10-
töl 11-ig. , , , .. .....Főiskolai nyilvános olvaso nyitva héttőn,
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig.
— Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva.
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva.— Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. — Ásványtár a fő- 
skolán nyitva vasárnap. — Állattani muzeum. 
a főiskolán vasárnap nyitva. — Városi torna­
kor nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 
után/— Filvészkert a gazdasági tanintézetnél 
nvitva. — Czéllövészet minden vasárnap a 
nagyerdőn.

Vásárok: B.-IJjvaros minden szerdán 
heti v. Csege: pénteken hetiv., D eb r e- 
czen kedd' és szombaton heti v. — Földes 
szerdán heti v. H.-Böszörmény H.-Dorogh, 
csütörtök h. v., H.-Hadház heti v. csütörtök, 
H.-Nánás heti v. szerda, H.-Szoboszló, h. v. 
hétfő H. V. Pércs, nov. Katalin, h. v. hétfő, 
H.-Téglás h. v. csüt. Tetétlen h. v, hétfőn 
állat felhajtással.

x Olcsó husmórési üzlet. Bethlen-utcza 
29-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap­
ható : 1-ső minőségű marhahús egy kg. 48. 
kr. 2 od rendű 40. Marbabuson kivül még 
disznóhus, kolbász, zsir, stb.kilogiamonként 
változatos, folyó árak mellett kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyavmathy lies.

Végig kutatták azóta az összes szállókat, 
de a csaló eltűnt, mielőtt áldozatokra szert 
tett volna.

Kedvezmény előfizetőinknek.
Páratlan és nagybecsű kedvezmény­

ben fogjuk részesíteni azon régi előfizető­
inket, a kik lapunkat a jövő évre is meg, 
rendelik, melyet kiterjesztünk azon előfi­
zetőnkre is, a kik most fognak belépni 
sőt ez utóbbiaknak jelentkezésük napjától 
fogva teljesen díjtalanul küldjük lapunkat 
uj évig.

A páratlan és nagybecsű kedvezmény 
a melyet január elsején fogunk minden 
előfizetőnknek megküldeni a Bacsó Ferencz 
által készített: „Örök naptár

Kétségkívül a legeredetibb és legér­
dekesebb naptárak egyike az immár 3-ik, 
kiadásban megje'enő BACSÓ-féle „Örök­
naptár“, melyet BACSÓ FERENCZ fővá, 
rosi állami tisztviselő szerkesztett. Magába 
foglalja ez a múlt, jelen és jövő bármely 
évében előfordulható összes naptárakat 
számszerint 6l teljes közönséges naptárt 
melyek az évek folyamán váltakozva ér­
vényesek. Aki tehát egyszer megveszik, 
minden esztendőre ellátja magát naptárral, 
mi által sok pénzt takarít meg ; sőt az 
elmúlt évek naptárainak is mindig birto­
kában lesz, ami igen érdekes dolog,

így pl. a többi közt megtalálhatja 
benne mindenki a maga születési évének 
naptárát, s láthatja belőle, hogy a hét 
melyik napján pillantotta meg a világot, 
hogyan estek abban az évben az ünnepek, 
husvét, pünkösd stb. stb.

Rendszeres gyűjteményben közli to­
vábbá az , Örök naptár“ hosszú évazáza 
dók időjárási tapasztalatait és babonáit

H/inház.
MŰSOR:

Szerdán, deczember 12-én, két. előadás; . 
délután 3 és fél órakor, fél helyárakkal: Az 
«Uránia» előadása; este 7 órakor, bérlet 61. 
sz. «A» — Szegény Jonathán. Nagy Operette 
3 felvonásban Zenéjét szerzetté: Millöcker 

í Károly.
Csütörtökön, deczember 13 án bérlet 62. 

sz, «B» — harmadszor; Dolly. Színmű 3 fel­
vonásban dal és tánczczal.

Péteken, deczember 14-én, bérlet 6$. 
sz. «C» — újdonságul először: Az Aranyasz- 
szony. Irta : Sehönthan és Koppel-Elfelcl. 
Fordította : Makai Emil

Szombaton, deczember 15-én, bérlet 
64. sz. «A» — másodszor: Az aranyasz-
szony.

Vasárnap, deczember 16-án, két előadás 
délután 3 órakor, félhelyárakkal: A bibliás 
asszony. Operette 4 felvonásban ; este 7 és 
fél órakor, bérletszünetben : Pávay Ilonka 
kisasszony, a budapesti országos szinészeti 
akadémia' növendékének vendégfelléptével: 
A czigány. Eredeti népsziuü 3 felvonásban. 
Irta : Szigligeti Ede.

)( m. m. Tegnap este újból a Szá­
la m i t h került színre, közepes ház előtt. 
Ez a darab úgy látszik nem veszti el még ma- - 
sem vonzóerejét. Ugyan a gyakori szinreho- 
zatal az előadások színvonala kárára történik, 
egyes dalokat töröltek is. Tegnap Bődi Ella 
ismét kitűnőt alkotott, játéka realisztikus 
szépségekkel teli. Környey méltó part­
nere volt. B a y n a k igen szép a hangja, de 
csiszolást kíván és játéka még nincs. A többi 
szereplők közzül Szathmáry vallott ki. 
— A zenekar gyenge ilyen nagy felada­
tokra.

* Mándoky jubileuma Győrött. A magyar-
szirtészet tisztes múltú érdemes veteránja 
az egykori győri színész és igazgató f. évi, 
deczember hó 11-én ünnepli 40 éves színészi 
jubileumát Debreczenben, mely alkalommal 
Sheridan Rikhard színműt adják elő. Kom­
játhy igazgató ezt külön jelentésbe adja a 
közönség tudomására. Mándoky az ő művé­
szetének legszebb korából néhány jő évet 
Győrött töltött s azért ott is megszándéko­
zik ülni búcsúját és pedig január első fe­
lében.

Tőzsde.
Goldstein Mór dobracaeni bankiroda tndősit&aa. —

Búza 1901. áprilisre . . . 7.40
» 1901. októberre . . . 7,58

Rozs 1901. áprilisre ... . 7.16
Zab 1901. áprilisre .... 5.60
Tengeri 1901. májusra . . . 4.89

Berlin 3,4 márkával, Páris 10 czentimnaef 
olcsóbb.

Irányzat: lanyha.
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Aljas bűnökkel vádolt pap.
— Isaíkea plíbinos. —

Bolváry Antal mezőtúri ügyvéd, nyugal 
Biazott járásbiró, nem mindennapi feljelentést 
nyújtott be gróf Csáky Károly váczi püs 
pókliöz.

Olyan vádakkal illeti ebben a mezőtúr 
római katholikus plébármst, Hegedűs Imrét* 
melyek ba igazak, igen szomorú világot vet­
nek arra. hogy egynémely helyen minő ke­
zekbe van letéve a hitben való kalauzolás. 
A feljelentésből közöljük a következőket:

»Ez évi márczius 12 én több hitsorso- 
som kérésére feljelentést tettem Hegedűs 
Imre mezőtúri római katholikus plébános 
ellen a váczi püspökhöz, vádat emelvén a 
plébános ellen megátalkodott iszákosság, ez­
zel kapcsolatos botrányt okozó erkölcstelen 
élet, a reá bízott alapítványok hűtlen keze­
lése, a templomnak részeg fővel korcsmává 
lealacsonyitása, a házasság előtti gyónás és 
áldozásnak egy liter borért való elengedése- 
egész éjjeli dorbé zolás utána hajnali misén 
ittas állapotbán végzett áldozás és több a 
papi állással öszszeférhetetlen bűnök miatt 
azon kérelemmel, hogy ha itt a h u s z 
ezer főnyi reformátusság 
közé ékelve négy ezernyi római katholikus 
lelket az elzülléstől megmenteni akarják, 
adjanak neki egy hivatását ismerő és telje­
sítő lelkipásztor.«

Hát nem csodálkozik-e még rajta Molnár 
János apát és képviselő ur, hogy nincsen 
már ártatlan ifjúság ?

DEBRECZE<

fordultak és mielőtt szólhatott volna, egyikük 
igy szólt hozzá, hanyag kézlegyintéssel :

— Jól van, jól, tudjuk már : a hírnök
megérkezett ! ,. ., „

A »szerep« bennrekedt az ambicziózus 
művészben, a ki erre a két szóra várt persze 
hét órától háromnegyed tízig.

Színházi történet,
« a hírnök megérkezett.»

Faludi Antallal, a Nemzeti Színház pin- 
ezéreinek utolérhetetlen alakítójával történt 
meg ez a mulatságos história.

Abban az időben, mikor a Thuran An­
nát játszották a Nemzeti Színházban, Faludi 
csak afféle kis. két-három szavas szerepeket 
kapott.

Tburán Annában is csak egy szolgát 
kellett játszania, a kinek a dráma ötödik 
felvonásában meg kellett jelennie a színen j 
és azt kell mondania :

— A hírnök megérkezett!
Ezzel azután a szereplése is véget ért. 

Sem az első négy felvonásban, sem a jele­
net után az ötödikben nem volt dolga

A premieren és az azután következő 
előadásokon még eljátszotta a «szerepet» 
Faludi Antal, de már a negyedik-ötödik Thu 
rán Anna előadáson megsokalta a hosszas 
várakozást. Kérte a rendezőt, hogy huzza 
ki az ő két szavas mondását a darabból, de 
nem lehetett. Faludi járt fühöz-fához, sorra 
járta a kollegáit, hogy szóljanak érdekében, 
de a vége mégis csak az volt a dolognak, 
hogy neki a két szó miatt ott kellett vártálni 
a színházban kiöltözve, kifestve az ötödik tel 
vonásig. Faludi dult-fult mérgében és a kol­
legái még gúnyolódtak is vele.

— No, várjatok csak — szólt oda 
nekik — majd meglátjátok, én azt a sze­
repet úgy meg fogom játszani, hogy tapsot 
kapok érte

Iíe már ez szeget ütött az »elsőrendű 
tagok« fejébe, a kiknek épen ott, az ötödik 
felvonásban van a nagy jelenetük. Hogy az 
esetleges tapsot megakadályozzák, egy kis 
összeesküvést szőttek.

Mikor az ötödik felvonásban Faludi, 
mint szolga, megjelent a színpadon (miután 
a négy előző felvonás alatt folyton a »sze­
repet« tanulta, hogy azzal sikert arasson) 
a szimen levő magyar urak egyszerre feléje

Samu bácsi anekdotái.
(Andríd Sámuel múl századbeli anekdotáé könyvéből.)

Öregség miatt kivan meghalni.
Egy embernek, ki felhágoti valu a meg­

tiltott fára, halálának nemét kelle választani 
Minekutána sokat gondolkodott volna a halál 
nak különböző nemein, talált utóljára egyel* 
megának valót. Monda : 0 az öregség által 
kíván meghalni. Ezt meg is nyere, mert aj 
bírók ezen őszinteségén elueveiiék magukat,! 
meg kegyel mezének neki.

Éppen ma van a bolond napom,
Ama kegyetlen Hegins-kalifa sokszor járt ( 

minden kísérők nálkul ; egykor találván egy 
art bot. azt kórdó t(ye : „Barátom, ugyan sze-j 
retném tőled tudni, hogy micsoda ember lehet 
az a Hegias kalila, kiről annyit beszélnek "?u j 
„A kalifa, monda ez arabs, nem ember, érted-e,! 
hanem egy kegyetlen tigris.1* „Mit nem szeret 
nek leginkább benne ?“ „Azt, érted, hogy ő 
kalifa s ő legnagyobb gyilkos, mert máris ezer 
jobbágyánál többnek ontotta ki a verőket.“ 
Latiadé ölet valahol ?„ — kérdé a kalifa 
„Nem biz’ én soha, — úgy mond — do nem 
is kívánom.“ „Na, csak nezz meg engemet jól, 
mert éppen vele beszólsz.“ Az arabs legkisebb j 
bámulatát sem mutatta, hanem kemény tekin j 
tettel reá nézvén, azt kérdé a kalifától; „Te 
hát te tudod e. hogy ki vagyok óo ?„ „Nem“ j 
feleié a kalifa. „En, látod, vagyok egy «! 
zo air famíliából, melyből mindennek egy, 
esztendőben egy nap bolondnak kell lenni s| 
nekem pedig éppen ma vagyon ez a bo'ond 
napom.“ A kalifának bámulnia kellett ennek , 
az embernek szaporán feltaláló elmebeli tehet! 
ségét, nem bánta azért egy ujj 1 is az, 
arabsot. j

A jó ló.
Goridviseletiensége miatt egy szolgalegény 

nek megevók a farkasok a lovát, melyre nézve 
az elité,tették, hogy fizesse meg. Egyik az 
Ítélő bírák közül azt kérdezé, hogy jó volt-e 
a ló ? Azt feleié a szolga: „Jó biz biz’ a 1 
Mert még egy falatot sem hagyjanak belőle a 
farkasok.“ 1

Tüzet ád strázsa.
Midőn a városi katonák közül egy olyan 

Gyurka forma sirázsára állítatnék, «.zt is eleibe 
adták a többi parancsolatok közölt, hogy éj 
szakának idején mindent szólítson meg három 
s$or, ki ha nem telel s azonban közelit, tüzet 
adjon _ neki (az»z lőjjön rá.) Bésötétedvón, 
mindjárt a legelsőnek azt kiáltja : „Ki az ?“ 
„Senki sem“ — vala a felelet. Kiálta másod 
szór is es azt a leiéletet kapá. „Ha, ha, ha —- 
monda magában. Annak én most mindjárt 
tüzet adok.“ Kiálta harm&dsror ir : „Ki az ?'* 
„Senki sem“ — felele amaz. Ekkor szembe 
mine az emberrel, elővéve tüziszerszámját és 
tüzet ütvén, moodá: „lhol kendnek a tűz, 
ha kell.“

Utána Somló Sándor lépett az emel 
vényre és elszavalta Bartók Lajosnak néhány 
újabb remek költeményét, moh ek egyiket 
egész terjedelmében itt közöljük :

Velenczei dal.
Millió holdsugár 
Játszik a habokban . . .
A te arany hajad 
Nem az fürdik ottan ?

Imboiyog kuszában 
Millió aranyszál —
Arany halójában 
Bizony még megfognál 1

Szivem az aranyhal 
Az aranyhálóban . . .
Odalenn, karod közt 
Jó is lesz valóban I . . .

Fekete bárkámon 
Evezek utánad 
Szomorú vizen 
A holt lagúnának . .

A közönség lelkesen megtapsolta a bá- 
költemónyeket és a művészi előadást- 

Zichy Géza gróf humoros felolvasása után 
zárt ülésében elhatározta a társulat, hoey arra 
a dohány utczsi házra, amelyben Petőfi mézes 
heteit föltörte, emléktáblát helyez és a jövőó 
év márczius 15 én leleplezi.

jós

A Petőfi Társaság ülése.
A Petőfi Társaság ma délelőtt, az Áka 

démia kis termében, Bartók Lajos elnöklete 
alatt tartotta deczember havi rendes felolvasó 
ülését, rendkívül nagyszámú és előkelő közön 
séő jelenlétében.

Első felolvasó Hataba Péter volt, a ki 
„Jézus és Hillel rabbi1' czim alatt párhuzamot 
von a zsidók messiási reménye és a názáreti 
messiás : Jézus között. Amazok zsidó raczio 
nalisták voltak, a messiást zsidó nemzeti bős, 
nek tartották. A mózesi törvény a felebaráti 
szót is csak a zsidóra és a proletárokra értette ; 
Jézus felebaráti szeretető cosmopolite messiás 
— hirdette a kőztestvérisóget. Ha ez érvénye 
sül, akkor lesz majd ünnep a világon, — a 
népek karácsonya.

A pap ne Írjon verset.
(Horváth Amadeus esete.)

— decz. 8.
Mivelhogy eddigelé csak a katonatisztek, 

nek volt az megtiltva, hogy az újságba nem 
szabad irniok se politikai, se szépirodalmat^, 
se prózát, se verset, élénk feltűnést kelt a 
nagyváradi püspöki aulából kiszivárgó azon 

fair, 1 ogj Se r id Lőr mz dr. a ki tersei ir 
Annyira haragszik, hogy egyik laptársunk 

szerint, tegnap Fetser Antal kanonok előtt 
következő kijelentést tette ;

—- Hogyan ? Az a fráttr verret mer Írni? 
Majd gondom lesz rá, hogy ne maradjon egy 
perczig sem az én égi házmegyómben 1 . . .

A versiró poéta neve Horváth Amádeue, 
a ki a nagyváradi irgalmas retdhaz egyik 
tagja. Üres óráiban — mivel úgy vélte- hogy 
ez nem inkompatibilis a papi állásával — 
verseket irt s ezeket Szüls Dezső által 
szeikesztett „Színházi Újság“ közölte is. íme 
mutatóul közöljük az inkriminált versek közül 
a következőket.

Az elhagyott
Nem elhagyott, ki elvonulva 
Temelgeti reménye roncsait,
Ott messze benn a rengetegben,
Ahol csalóka fény már nem vakít :
De ki az emberáradatban 
Hiába hirdet szépet és nagyot.
S a hitvány lelkek meg nem értik.
Csak azt szánjátok I az az elhagyott.

A koldus.
Nem az a koldus, nem az az árva,
Ki eltaezitva a nagyvilágba 
Ajtóról ajtóra kéregét:
Csak az a koldus, csak az az árva, 
Környezze bár az élvek árja :
Kit nem szeretnek, s ki nem szeret.

Horváth Amadéul.
Ezek és ilyenek az inkriminált versek, 

melyek fölidézték a bíboros püspök haragját, 
úgy hogy eltiltja az ő papjának, hogy a mú­
zsával kaczérkodjék és verseket Írjon

A tilalom következményét érthető érdek 
lődéssel várják, Mert kérdés, hogy ir e mind
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ezek után még ver.-e: H.rváth Amadeus s ha 
igen, beváltják e püspöki aulából elhangzót1 
fenyegetést,

CSARNOK.
ft havas regénye.

Irta
Elbeszélés. rz
Sebes! Samu. —

Estére az öreg Köröndi Jánosbá haves! 
kunyhójába tértünk pihenni, hol már egy pár 
elej eit és előre küldött őzből Köröndi Jáoosná 
ízletes vacsorát készített. Vacsora után pipa 
szó mellett régi vadásztörténeteket meséltünk.

— Hát még a mi esetünk János ! mon­
dotta Péter bácsi.

Az öreg Korondiné, ki eddig kendert 
fonogatott — egyszerre figyelmes lett. Jánosba 
csak lógatta őszbe borult fejét:

— Még nem felejtette el a tekinte­
tes ur ? 1

— Nem bizony.
Aztán felém fordult :
— Hallgasd meg. Olyan, mint egy re­

gény !
A tűzre dobott száraz fenyő-hasáb sér­

ti a vas ok ' czogett, pattogott s Péter bácsi elkezdte a 
j történetet :

Harmincz évvel ezelőtt ezen a területen

Péter bácsi a szakoly hívások legszen- 
wedólyesebb őz-vadásza máig is. Ezt a szen­
vedélyt kora ifjúságitól őrizte meg a mikor 
még köonyü íabbal, vadászszenvedélyének 
ingerlő mámorával mászta meg a 
zordon hegyeit és mohos szikláit.

A múlt őszön m ‘ghivást kaptam az öreg , ... .
tői : „Jőj men'ől előbb. Varnak az őzek.“ {vadasztam. Itatai ember voltam. Könnyű vi- 

PersZ'1, hogy mentem. Sajátságos izgalom Egyik havasi kunyhóban lakott egy
szállta meg lelkemet, mikor a havasok alj Ahoz leány. Juczikának hívtak és olyan szap,
érkeztünk Előttünk terült el a fölséges ren- j üde volt, mint a Hargita rózsája. Aboan
geteg, sötét, komor árnyával és megdöbbentő | időben reggeltől estig vadasztam özekre, 
néma csendjével. ldo temekre egy se kerül'. Bosszantotta dolog

A közönséges erdő vidám, színes madár' (‘a elhatároztam, hogy másnapra is ott mura- 
dalos. A havas zordon, sötét és félelmes. Egy dók. A havasi kunyhó lakói szívesen fogadtak 
végtelennek tetsző rengeteg misztikus homá- őJJ0'1 szabásra.
jyáva]. Este volt. Körülöttem a havas lassan,

Az első hegymászás után a lakás ge- tompám zúgott, mintha álomba akarna rin- 
rinczen pihenőt tartottunk. Jobbról és balról;gatni. Juczika megfejte a kecskéit s engem 
a fenyvesek sötétlettek. Lt ott meredek szikla j friss, meleg tejjel kínált. Szóba álltam a leány 
csúcs emelkedett fal szürke kőbordáival aj nyal s beszélgettem mindent őssze-viasza 
Jellegekig s alulról, a keskeny völgv szikla; Mondtam neki azt is, hogy szép, sőt egyszer 
darabos árkából ide hallatszott a havasi patak; igy szóltam : 
lassú, enyésző moraja.

A fenyők lehullott tülevelo mganyossá
tette a talajt, s a sötét ár iy kiölte az apró 
tenyészetei, csak imitt-amott nő fel a vékony 
nyurga fü, mig a fenyők tövén*1 buján tenyész 
a vastag moha, mely ruganyos és puha s me­
lyen a fáradt vadász kényelmesen pihen.

Egy-egy hatalmas sas szelte át fölöttem 
a levegőt ; kiterjesztett, mozdulatlannak tetsző | 
szárnyaival evezett keresztül az óriási szikla 
meredélyek felett és szállt messze, a hol már 
kékes színben úsztak a menyboltozattal ölel­
kező hegyek.

A mély csendességet, alig zavarta valami 
nesz. A havasi szajkó éles rikácsolása a túlsó 
hegyoldalról rezgeti" ide át, a hol fenyő magot 
terem a törpe boróka s a hol e czifra szajkó, 
kopott szürke-rigók társaságában stréberkedik. 
A fürge mókus, makkhoz, mogyoróhoz rém 
jut itt, — a róka sem lelkesedik a természet 
havasi pompája iránt és a nyúl szívesebben 
billeg termékeny mezők füves barázdái alatt, 
mint a rengeteg, kopár mohos meredekjoin. 
Csak a medve szereti ezt a félelmes rengete­
get; a farkas sunyit végig a szikla ösvényeken 
és az őzek, szarvasok húzódnak meg egy-ogy 
csendes völgy katlanba, a hol az örök csend, 
a lankadatlanság puszta világa ad nyugalmat 
ideges vad természetüknek.

Alig foglaltuk el a kijelölt „áUás“-okat, j 

kopó hajtástól zúgott a rengeteg. A felvert; 
őzek gyors iramodással rohantak a hegy élre 
8 biztos, hatalmas ugrással vetették át magú 
kát a heverő fenyőiörzseken, melyeket a fék 
télén vihar döntött halomra.

Ilyenkor a vadász lélekzotét is vissza 
fojtva vár és figyel. Kéjes izgalomtól rezzen 
össze, a mint meghallja a közeledő őz, dob­
banó ugrásait. Egyszerre megrezdül a fenyő- 
galy és csinos fejével, villogó szemeivel, előre 
nyújtott formás nyakával elődbe pattan az 
őzbakk. A szép karcsú állat finom orczimpái 
remegnek. Élesen figyel. Pillanat alatt meglát 
vagy megőrez s ha nem találsz, úgy tűnik 
el a rengetegben, mint a rohanó szélvész.

Ehezképest a vadkereskedők őzei, milyen 
véres, czafatos hullák. Egy darab semmi 1 
Ott kell látni azt a rengetegben, a mint ira­
modik, mint a villám, vagy magasra emelt 
fejjel kémleli ellenségét, vagy a havas tisztá­
sán legel s ha szerelemre gerjed, bőgésétől 
megriad a rengeteg.

Az ilyen vad ingerli a vadász szenvedélyt 
és a vadászat olyan tökéletes szórakozást 
nyújt, hogy a leghosszabb nap is hihetetlenül 
hamar véget ér.

Juczika én szeretlek.
(Folyt köv.)

Szinlap.
Ma kedden bérletszünetben M ánd o k i Béla 
40 éves színészi jubileuma alkalmábó 

díszelőadásul :

Sheridán Richard I
Színmű 4 felvonásban.

I. napszámra.
K<ócb napra, reggeli 7 órát AI exit 9 órái« 
*"Z| napra, reggeli 6 órától d. fi­

ll. a. 1-től u»ti 9 Aráig
fí. Óratzámrc.

f<*t órára . .... • •
•i. órára . . ..........................................
i'.ry egóax órára.....................................
viinitoa kővetbewő órára .....
H.s vrtoleó órán tol félórára v. kevenefob Időre 

Hl. Egyes iáratatári.
it íjtHapetái ói v*« eiameoet nélkül » vAroa 

«»rimpóin belől
lt. meghatározott iára tat.

Tóni ötöseknél (vallóé különbség 5)8
a lógtiexteereg » templomban törtteilk, 

Atezaotőbe itt és vfsii* , . , • - ■
k bár,tói j eneeen & terairtóbe Iti ós riese» 
k ijkeMt menet . . ...
A isiin .illői jövet . .....
h fcrm raiuti índóHás sttgy raktár)»oa iutp 
ptl enet vagy jövel kóai titkárai .

n v » n 5 1 "
k keciii remié ethelíeteti atioiieo karítt 
mstlita után kttlőa 10 krajetär díj jár.

1 korcaolytió, vagy ceímakáaó tótioa, 
csakergyár, légiisesgyár, kertéaseti vgylot 
ói g5unalomkor, menet vagy jövet . .

ciitt éi vnni)óv»t egy órai vára'iHÍtiel 
i uignrlői filrdíIvtenai, polgár vagy 

katonai lövöldédet menst várj jftvnt . 
oeBBt én jövet egy órai v&ralroBásaat 
minden követhető órára . • ...

Xiilaő barom- é* tövímirtórre oda áa da a 
g*a egy órai /árakuaáieal 
minden követkeeő órára . . . . . .
atonai latunyaloe éi katonaikórbáaiaos 
■nerét vagy jövet . • ■ •
m met és visiiajóvet t őrei árahtoineiaí- 
ninden tovtnbi ó-ára

40
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80
40
*•

30

4 ij 
80 
4 ■
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60
801

60

60
90
4(1

60
«)40

1

0
„ibu

so i
70

"!4Q
"80

Í30
Zll<J1

«0
3

Elveszett
egy fehér ongora macska 40 korona, 
jutalmat kap a szives megtaláló, ha! 
Nagy-Csapó-utcza 21. szám alá szol - H 
, gáltatja.
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eustem

ashajtó labdacsai

ezég alatt megnyitottuk : Piiczu 
44. sz. a. (Ur. Ujfalusi féle házban.)

Hol a legegyszerűbbtől a legdi 
szesebb kivitelű berendezések, a leg 
különbözőbb stylekben, decorátiok a 
legizlésesebb kivitelben jutányos árak 
és szolid kiszolgálás mellett beszerez­
hetők.

«I

(Neustein-fele ERZSEBET labdacsok.)
k

E piluiák hasonló késziményeknél 
m.nden tekirtetben feljebb becBülendöfc 
verdék ndnden ártalmas anyagtól, az at 
testi szervek bajainál legjobb eredméi nyel 
liHS»uélt»tván, gyengéden hashajtók, vérté»« 
ütők ; egy gyógy soar aem jobb e mallette 
Oly ártalmatlan, mint e piluiák a

UBJB»■ ■
külsejük

J
végett még gyermekek ie

.&£áwJ . umZJ
a legtöbb betegségek forrása e.llen. Czukroaott 
szívesen veszik

Egy 15 pilulát tartalmaz doboz 15 kr., egy tekercs., mely 8 dobozt, tehát 120
pilulát tartalmaz, csak I forint oó , _, , , .

ATT Á C! (Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk hatarosottan 
UV Ad 1 Neiustein Fülőp hashajtó labdacsai VJidi eiak, h% miadeu

doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel píroá-feket* nyomatáéban „aaeat 
Lipót“ és „Neuststein Füiöp gyógyszerét“ aláirts ti vin eil^vs A k 

kedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásukkal van ellátva.

Szent Liptóhoz“czimzet gyógyszertára
WIEN, I. Plankengasse

Pi klór pebrectenben ; dr. Botbeehn* ck V. Imii Tf'hBéls, Báláig Ödfcn, Miba- 
lovits István, és Füleki Pál gyógyszertárában.

Í'-^Ljv
IPÍANK?».1 1 v;[ *
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Dr. F z.
Porti. Léciló ereded gyáriméit} a.

Legkitűnőbb batáta van és biztosan segít 
mindennémü sebnél. Égési sebeknél a fájdalmat 
i CgiÖB csillapítja, megszünteti és 

rövid használat után meg is gyó 
gyitja. Női emlőbajcknél, minden­
nemű gyuladások, megkeménye- 
dések, csuzos és rheamatikus 
bántatmaknál. daganatok- és sé- 
jüléseknél, sőt még a legidültebb 
sebeknél is a legsikeresebben h*t.
A gyűléseket megörleli, felfa- 
kasztja és rövid idő alatt begyó­
gyítja. Ezeken kívül még szám­
talan, itt fel nem soiolt esetben 
nyújt biztos gyógyulást.

A dr. Forti- 
féle tapasz már 80 
év óta nagy eltörje 
duttaégnek örvend" 
mely idő alatt érke-< 
zett ezántalam háJa-elirmervény és köszöntő irat. 
mind ennek kitűnő gyégybatásáról tanúskodik

Minthogy az utcbbi időben sok értéktelen 
hamisítvány s keiült fotgalomba, szives figye­
lembe ajánlom a csomagon léve aláírást, védje 
gyet, valamizi! a pecséten látható F. L. betűt. Csa­
kis a Ferii Láfzó almással és védjegyével elintett 
tapasz a vaiéoi Az utánzatok használatától min­
denkit óva intek, mert eztk inkább kárára, mint 
basznál a vannak a szenvedőnek

(A ki t£y cyan csceagot tskilld. mely a fenti 
aláírással és védjigygyel ellátva niresen, jutalomban 
részeiül mert a ha miéit ék «t folytonosan törvényileg 
Hidözöm).

Áiak : nagy cscirag I frt, középnagyságú 50 
kr., kisebb 35 kr Kapható a készítőnél agyéiban: 
Forti László Budapi st, II. kér, Iskola-utcza V4. 
Seidl-ftle ház. Főrektér : Török József gyégyszet- 
lára és dr. Egger gyégysz.. "Váczi-körut 17. Ka'pbati 
továblá vaameznyi budapesti és minden nagyobb 
vidéki gy ógv szer iái 1 an

8
8

MLitüntetéís : ^

Arany éremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők 1 V 
között a hangszerek csoportjában . JT

Hadsereg szállításért ezüst eremmel. _____________ : W

Zálog ezédula ^
rol eladó. Arany óra, briliáns füg­
gök, gyűrűk sat. — Bővebb felvi­
lágosítás Debreczen : Hal-u. 4 Balogh 
köszörűsnél.
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Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású kösz- 
vény, csuz,reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben 
gyakran még a legidültebb kösz- 
veny és csuzfájdalmakat is mór 
nebánvezori bedőrzsölésnél telje­
sen megszüntette.

Fflfl vagy fejfájást 5 nerc?
alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással
I kor., erősebb 2 kor 40 fillér..

Kapható csaknem az összes gyógyszer­
tárakban.

Postán utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő :

WIDDER GYULA
i gyógyszerész, S.-A.-UJHELY. 

Főraktárak Budapesten:Török József 
gyógyszertárában, Király-ufeza 12 
és az Egger-féle „Nádor gyógyszer- 
társban, Yáczi-körút 17. Debre- 
czenben: Mihálovits Jenő, dr.Rotsch- 
nek V. Emil ós Tóth Béla gyógy­

szertárában.
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cs. és kir. udvari hangszergyáros, X

ács. és. és klr. hadsereg és a m kir. honvédség egyedüli szállítója X 
Budapest, II , Limozhid-utoza S. X.

Iskolai ós mesterhegedük vonóval. Gordonkák vo- A., 
novai. Nagybőgők vonóval. Fuvolák. Szarnykürtök. 0 
Ősi magyar tárogató szabadalmazva. Czimbalmok. jjj 

Elpusztíthatatlan, kitünü erős hangú harmonikák. 0.
0

Egy finom hegedi! vonóval és tokkal 7 forint. g

Templomi és más zenekarok részére szükséges X

tuvó- és vonó-hangszerek ^
A,

előnyős fizetési feltételek mellett, legjulányoeabb árban szállíttatnak.

Községi doboka legjutányosabb árakon.
0

Nagy képes árjegyzék: ingyen és ^ 
bérmentve, 0J>

. ............... , 0
HARNGNIKA ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KERENDO 00

Magyarország legnagyobb 0

fúvó", vonó és ütő hangszer gyára ||

FLEISCHER és TÁRSA
GÉPGYÁRA

és
VASÖNTÖDÉJE

KASSÁN,

Vám utcza 11-k szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb ta 
pasztalatok szemmeltartásával czélszerüen s gon- 

' dósán gyártott gépeit, nevezetesen :

Szecskává gokat kéz és járgány hajtásra.
Répavágókat s tengeri morzsoiókat.
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket.
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress tisztító-gépeket, lisztosztályozó hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, 
szeszgyárberendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tártjuk gyárunkban.
Bizományi raktár pedig :

SESZT1NA LAJOS urnái DEBRECZENBEN.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

Debreczen, nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában


